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ЗАСТОСУВАННЯ ЕЛЕМЕНТІВ ЕЙДЕТИКИ В СУЧАСНОМУ 

ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ 

 

Сучасний освітній простір початкової школи вимагає запам’ятовування великого 

обсягу інформації. Це сприяє появі значної кількості новітніх методик розвитку пам’яті та 

мислення молодших школярів. Серед них, на наш погляд, досить ефективною є ейдетика.  

Ейдетика – це галузь психології, що вивчає способи сприйняття та мислення. У 

початковій школі цю технологію застосовують для обробки, зберігання та відтворення 

інформації, адже в її основі лежить використання найбільш ефективних та перевірених 

практикою прийомів запам’ятовування, заснованих на максимальному використанні 

образного типу інформації. Використання ейдетичних методів дозволяє викликати інтерес 

до навчання, розвивати креативність та вдосконалювати мислення. Отже, ейдетизм – це 

різновид образної пам’яті, що проявляється у здатності зберігати яскраві образи предметів 

упродовж тривалого часу. Ейдос – з грецької означає «образ», ейдон – бачу, а ейдетика – 

вміння працювати з живою уявою, використовуючи мнемічні прийоми [3]. 

У початковій школі застосування ейдетики сприяє розвитку уяви та творчих 

здібностей молодших школярів. Завдяки різноманітним вправам учні малюють в уяві різні 

образи, вчаться створювати власні історії. Наприклад, ейдетичні ігри стимулюють уяву, 

дозволяють дітям створювати нові світи та експериментувати з різними ідеями. Водночас 

ейдетика допомагає розвитку аналітичного та проблемного мислення. Учні, які швидко 

вирішують ейдетичні завдання, аналізують інформацію, виділяють головне та шукати 

нестандартні рішення. Це важливі навички, які допоможуть дітям не лише в навчанні, але й у 

подальшому житті. 

Варто сказати й про те, що ця методика може стимулювати саморефлексію та 

розвиток емоційного інтелекту дітей молодшого шкільного віку. Розв’язуючи ейдетичні 

завдання, учні краще розуміють свої думки, почуття та переконання. Це сприяє їхньому 

особистісному зростанню та розвитку міжособистісних відносин. 

Отже, як бачимо з вище викладеного, застосування ейдетики в початковій школі є 

важливим інструментом для розвитку молодших школярів у багатьох аспектах, а саме:  

- креативному та аналітичному мисленню; 

- розвитку уяви та емоційного інтелекту; 

- творчих зідбностей та саморефлексії. 

Це дає підстави для включення ейдетичних методів в сучасний освітній простір 

початкової школи.  

Слід відмітити, що ейдетика також застосовується у роботі в інклюзивному класі. Це 

допомагає учням із особливими освітніми потребами швидше засвоювати навчальний 

матеріал [1]. Завдяки ейдетизму характерною є емоційна забарвленість образів. Ейдетизм 
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(від гр. «ейдос» – вигляд, образ) – це психічне явище, яке полягає у здатності відтворювати 

яскравий наочний образ переважно тоді, коли об’єкт, який викликає цей образ, уже 

безпосередньо не діє на органи відчуття через тривалий вплив. 

Використовуючи різні засоби ейдетики, вчитель-асистент розвиває одну з 

найважливіших сторін психічного життя дитини – пам’ять, яка отримує незвичний розвиток 

в особистісно-зорієнтованому навчанні. На відміну від логічної пам’яті, обсяг образної 

пам’яті необмежений. Ейдетика заснована на методі, який базується на конкретно-образному 

мисленні. Перевага образного мислення полягає в одномоментному засвоєнні інформації – 

образної, яскравої. 

Завдяки нестандартним підходам до застосування ейдетичних ігор заняття стають цікавими і 

захоплюючими. У процесі такої роботи розвивається фантазія та інші види сприйняття учнів, 

образне мислення й пам’ять. У кліматі позитивного емоційного настрою навчальний 

матеріал сприймається і засвоюється легко та невимушено [3]. 

Наголосимо на тому, що значних успіхів методами та прийомами ейдетики можна 

досягти у процесі вивчення математики у початковій школі, адже важливо не лише 

викладати математику як збірник правил і формул, але й створювати стимулююче освітнє 

середовище для розвитку творчого мислення та зацікавленості учнів з цього предмету. 

Використання методів та прийомів ейдетики на уроках математики значно підвищує 

ефективність навчання та робить його набагато цікавішим для дітей. Один із таких методів 

ейдетики є використання візуалізації. При цьому вчитель надає учням можливість уявити 

математичні концепції за допомогою малюнків, діаграм, схем чи інших візуальних засобів. 

Наприклад, використання малюнків для пояснення геометричних понять або використання 

діаграм для розуміння відносностей між числами [1]. 

Ще один важливим прийомом є стимулювання творчості дитини через постановку 

нестандартних завдань та загадок. Учитель пропонує розв’язати математичні задачі, які 

вимагають нестандартного підходу чи застосування креативних стратегій. Наприклад, 

складання математичних головоломок або розв’язування задач із неочікуваним об’єктом 

аналізу. Разом з тим, ейдетичні методи вчитель може включати в рольову гру. Він створює 

ситуацію, в якій учні виступають в ролі математичних дослідників або намагаються 

розв’язати реальні життєві проблеми з використанням математичних понять. Це допомагає 

дітям побачити практичне застосування математики та розвинути навички розв’язувати 

задачі. 

Отож, методи та прийоми ейдетики на уроках математики в початковій школі 

створюють сприятливе середовище для розвитку творчого мислення та зацікавленості учнів 

у цьому предметі. Вони допомагають учням краще зрозуміти математичні концепції, 

стимулюють їх до пошуку нестандартних рішень та розвивають навички співпраці та 

комунікації. Такий підхід не лише робить навчання математики більш ефективним, але й 

цікавішим та захоплюючим для учнів. 

Виходячи з вище означеного, можемо резюмувати, що потреба в образному 

сприйнятті навколишнього світу має велике значення у молодшому шкільному віці. Адже 

застосування методів і прийомів ейдетики у сучасному освітньому просторі початкової 

школи допоможе школяреві краще вчитися, гармонійно розвиватися, і головне – бути 

зібраним та сконцентрованим. Ейдетика сприяє не лише запам’ятовуванню, але й 

відтворюванню образів – а це важливий фактор сучасного процесу навчання. 
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ВИКОРИСТАННЯ ДИДАКТИЧНОЇ ГРИ В ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ 

 

Освітній процес у Новій українській школі вимагає стратегії прискореного, 

випереджувального інноваційного розвитку освіти й науки, забезпечення умов для розвитку, 

самоствердження і самореалізації особистості впродовж життя. Тому зважаючи на новий 

зміст освіти навчання молодших школярів знаходиться в епіцентрі уваги, адже саме перші 

роки мають надзвичайно важливий вплив на подальший розвиток інтелекту, творчості, 

формування характеру, саморозвиток особистості тощо.  

Завдяки активній взаємодії з ідеями та знаннями, а також зі світом загалом, ми бачимо 

дітей, які готові мати справу із завтрашньою реальністю – реальністю, яку вони 

втілюватимуть самостійно. З цієї точки зору, навчання через гру є вирішальним для 

позитивного, здорового розвитку дитини, незалежно від ситуації [1].  

Формування навчальних дій дітей молодшого шкільного віку пояснюються 

специфікою пізнавальних процесів малюків: відчуттів, сприймань, пам’яті, уяви та мислення. 

Відтак вікові особливості розумових дій дітей полягають у тому, що кожний із зазначених 

компонентів розумової діяльності насичений руховим змістом, образами, переживаннями. 

Під час сприймання інформації в дитини активізується наочно-дійова форма мислення, потім 

додається образна і нарешті – понятійно-логічна. Така тріада мислення забезпечує переробку 

чуттєвої інформації та її узагальнення у складних навчальних схемах.  

Формування навчальних навичок відбувається у взаємодії дитини з вчителем, який 

створює умови, за яких розвивається увага, пам’ять, розуміння власних способів пізнання. 

Саме тому важливо здійснювати діяльнісний підхід до організації навчання дітей. Учитель 

виступає як організатор навчальної діяльності, в якій дитина виконує складні рухові 

завдання. Засвоюючи дії, дитина не отримує інформацію в готових схемах, а діє. У такий 

спосіб відбувається розвиток психомоторних здібностей та інтелекту маленьких учнів.  
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